
.A főváros neves szakértőket kért fel az iskolai agresszió megfékezésének kidolgozására  
 

Már ma kitoloncolhatják a késelő fiút 
Az elmúlt héten két, gyerekek által elkövetett erőszakos bűncselekmény foglalkoztatta 
az országot. A késelő 12 éves román fiút a rendőrök valószínűleg ma, de legkésőbb 
holnap délben adják át a Hargita megyei gyermekvédelmi főosztály munkatársának. A 
halált okozó testi sértéssel gyanúsított 17 éves fiút pedig előzetes letartóztatásba 
helyezték, és az eset kapcsán Demszky Gábor főpolgármester neves szakértőket kért fel 
az iskolai agresszió megfékezésének kidolgozására. 
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Akár ma útnak indulhat Romániába az a 12 éves gyermek, aki csütörtökön a Blaha Lujza téren 
megkéselt egy 15 éves fiút. Az V. kerületi gyámügyi osztály vezetője, dr. Kunszt Róbert lapunknak 
elmondta, intézkedtek egy romániai kiskorú ügyében, s első körben a Területi Gyermekvédelmi 
Szolgálatnál helyezték el ideiglenesen. S ha az egyeztetések sikerrel zárulnak, a magyar rendőrök 
viszik el a fiút a határig, ahol a román gyermekvédelmi szerv veszi át. 
 
A különböző internetes oldalakon Krisztián néven emlegetett „bandavezért”, a Hargita megyei 
gyermekvédelmi szerv munkatársa várja majd a határon – tudatta a Népszavával Albert Robu. 
Románia magyarországi sajtóattaséja elmondta, a fiú egyszeri kiutazási engedélyt kap. Késő este 
eldőlt, hogy a fiút ma, de legkésőbb holnap délig átadják a Hargita megyei gyermekvédelmi 
főosztály képviselőjének. 
 
A múlt hét másik nagy vihart kavart eseménye, hogy a fővárosban a Vas utcai szakközépiskola 18 
éves tanulóját a hazafelé vezető úton társa úgy megverte, hogy a fiú a kórházban belehalt súlyos 
sérüléseibe. Az évek óta bokszoló K. Rajmundot vádolják azzal, hogy ütéseivel M. Roland halálát 
okozta. Rajmund ökölvívó és nem harcos, ahogy azt sokan megpróbálják beállítani – mondta 
lapunknak Veres László. A letartóztatott fiú edzője úgy vélte, tanítványa fizikailag és lelkileg sem 
képes ilyen következményekkel járó sérülést okozni. A szerinte csendes sráccal éppen az volt a 
legnagyobb gond, hogy nem elég agresszív. Hozzátette, a fiú neki – s állítólag a rendőröknek is – 
azt mondta, szó sem volt „agyba-főbe” verésről, de tény, néhányszor megütötte áldozatát, aki el 
sem esett az ütésektől. 
 
Az eset kapcsán tegnap neves szakértőket kért fel Demszky Gábor főpolgármester az iskolai 
agresszió megfékezésére. Információink szerint Ranschburg Jenő, Vekerdy Tamás és Gádoros 
Julianna gyermekpszichológus, valamint Jármy Tibor bűnmegelőzési szakember vesz részt a holnap 
reggel kezdődő munkában. Vekerdy Tamás lapunk megkeresésére elmondta, a gyermekkori 
agresszió világszerte tapasztalható jelenség, az okok között elsősorban a televíziózást nevezte 
meg. Szerinte nem az agresszív filmek vannak rossz hatással a gyerekekre, az abban látottakat 
egy „jó állapotban” lévő kiskorú fel tudja dolgozni. A képernyőzés veszélye, hogy leállítja a belső 
lelki feldolgozást és a testi mozgást, emiatt a gyerekben nő a feszültség, ami valamilyen formában 
egyszer kirobban. Ennek megoldása lehet minden művészeti vagy kézzel végzett tevékenység, 
színjátszás, drámajáték. Az együtt mozgás növeli az egymásra utaltság és a felelősség érzését, 
örömöt okoz. Ezt az alternatív iskolák már régen felismerték, és Vekerdy szerint ez minden 
intézményben jól alkalmazható módszer lehetne. Jármy Tibor európai jogi szakjogász, 
bűnmegelőzési szakember pedig a többi között arról beszélt: annak ellenére nő a gyermekkori 
agresszió, hogy a kiskorúak száma csökken. A kriminológiai okokat elsősorban a családi 
közösségek szétesésében és a szociális helyzet romlásában látja. Mint mondta, egyre több a 
könnyen szállítható elektronikai eszköz, szinte minden gyereknél van MP3-lejátszó és mobiltelefon, 
amelyek megszerzése a deviáns személyiségeknek kihívást jelent. Szerinte a gyermekekhez közel 
álló felnőttek, a szülők és a pedagógusok felelőssége az antiszociális személyiségjegyek 
felismerése. A következő lépés pedig annak megvizsgálása, a gyermekvédelmi jelzőrendszer 
milyen színvonalon működik.  
 

Muhari Judit, Schiller Zsolt 



 
A világ minden táján nő a gyerekkori bűnözés 
A gyerekkori bűnözés világszerte egyre súlyosabb problémát jelent, a 14 éven aluliakat azonban a 
legtöbb országban nem büntetik. Ausztriában a 14–18 év közöttieket csak bizonyos törvényi 
feltételek mellett vonják felelősségre. Szlovákiában 2005-ben 15 évről 14-re csökkentették a 
büntetőjogi felelősségre vonhatóság alsó határát, a 14–18 év közöttiek viszont már a felnőttekre is 
kiróható büntetést kaphatják. Romániában sem lehet büntetni 14 éves korig, a kiskorút 
javítóintézetbe utalják. Szerbiában nem ritka a veréssel való zsarolás, kábítószer-terjesztés, lányok 
szexuális zaklatása, de a 14 évnél fiatalabbak bármit követnek el, nem tarthatják őket fogva. Az 
Egyesült Királyságban viszont bíróság előtt vonhatják felelősségre a 14 évnél fiatalabb 
bűnelkövetőket, Angliában, Walesben és Észak-Írországban 10, Skóciában a 8 éves korú 
gyermekek ellen is vádat emelhetnek. Németországban a büntetőjog csak a 14. életévüket 
betöltött fiatalokra vonatkozik, a maximálisan kiszabható börtönbüntetés tíz év. Franciaországban 
10 éves kortól büntethetik az elkövetőt, de elzárás csak a 13 év felettieket fenyegeti. Belgiumban a 
16 éven aluli fiatallal szemben nem lehet büntetőjogi úton eljárni, Hollandiában viszont 12 éves 
koruktól büntethetők a gyerekek. Csehországban az igazságügyi tárca a büntetőjogi felelősség alsó 
korhatárát 15 évről 14-re csökkentené. Oroszországban egymillió gyerek él az utcán, több tízezer 
fiatalkorú banda működik, mégis csak 14 éves kortól büntethetők az elkövetők, bár a szülőket 
felelősségre vonják.  

M. J. 

 


